L ebensdauer - Sichtbarkeit — Uberdeckung

public class Exanple_{ _____________ ] _[_-»
static int a_= _2; N
static int b = 3;
__________________________________________________________ _)
public static void main (String args (1) { | | >
: _ 10 R e >
Int E_____l-g.: _______________________________________________ )
a = 5;
b =test (a);
int b_= 7. e >
for (int a =0, a<dlia+t) { . N
Nt d; >
Exanpl e.a = a;
d =test (a);
b =d;
Exanple. b = d;
} \A 4
LI T s
e = test (a); )l
} \AA/
public static int test (int b) { | &
return b + a + Exanple.b + Exanpl e. a; )l
}

} YVYVVYY



Packages (1)
package at.ac.uni _|inz.swel. uebung. n0012345. ue9. bspl,;

public class Exanple {

Kompilieren und Ausfihren
C:\> javac at/ac/uni_linz/swel/uebung/m0012345/ue9/bspl/Example.java

C:\> javaat.ac.uni_linz.swel.uebung.m0012345.ued.bspl.Example

Aufruf aus Klassen aul3erhalb des Packages

Int b = at.ac.uni_linz.swel.uebung.m0012345.ueb9.bsp2.Example.test (a);



Packages (2). Vereinfachte Aufrufe

package xyz;
Import at.ac.uni_linz.swel.uebung.m0012345.ueb9.bsp2.*;
/[ oder import at.ac.uni_linz.swel.uebung.m0012345.ueb9.bsp2.Exampl e;

Int b = Example.test (a);

package at.ac.uni_linz.swel.uebung.m0012345.ueb9.bsp2;
// Kein import notwendig

|nt b = Example.test (a);

int b = test (a);



Uberladen von Methoden (1)

// Ausgabe eines Integers: write (int value)
write (10);

/I Ausgabe eines Integers mit Breite 10: write (int value, int width)
write (10, 10);

/I Ausgabe eines Strings mit Breite 5: write (String value, int width)
write ("ABC", 5);

/I Ausgabe eines bool'schen Wertes: write (boolean value)
write (a== 10);



Uberladen von Methoden (2)

Einschrankungen beim Uberladen: Riickgabewerte

Int X = readint (); //'int readint ()
boolean y = readBoolean (); // boolean readBoolean ()
String z = readLine (); I/ String readLine ()

Probleme beim Uberladen von Methoden

void write (int X) { /* Implementierung 1 */ }

void write (long x) { /* Implementierung 2 */ }
void write (short x) { /* Implementierung 3 */ }
void write (byte x) { /* Implementierung 4 */ }

\./\./.rite ((byte)a+ (short)(((int)b * (byte)c) + (int)d * (long)e) + (byte)f);



